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66. En la reacción de 3,2 g de un metal M, con exceso de oxígeno gaseoso se 
forman 4,0 g de un óxido hipotético de fórmula MO. Al respecto, la masa molar 
del metal es  

 
A) igual a la masa molar del oxígeno. 
B) la mitad de la masa molar del oxígeno. 
C) el doble de la masa molar del oxígeno. 
D) un cuarto de la masa molar del oxígeno. 
E) el cuádruple de la masa molar del oxígeno. 

 
 
 
 
 
67. En ciertas condiciones de trabajo, 5 g de sodio (Na) se combinan completamente 

con azufre (S) para dar 8 g de sulfuro de sodio (Na2S). Al respecto, ¿qué masa 
de azufre se combina, como máximo, con 15 g de sodio para obtener Na2S? 

 
A)    3 g 
B)   9 g 
C) 15 g 
D) 20 g 
E) 24 g 
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68. En el siguiente gráfico se muestra la curva de solubilidad de nitrato de potasio 
(KNO3) en función de la temperatura, además se muestran cinco mezclas          
(N, M, R, S y T) que contienen diferentes masas de KNO3 en 100 g de agua:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Analizando el gráfico, es posible afirmar que las mezclas en que NO se disolvió 
completamente el nitrato de potasio, son 

 
A) N y S. 
B) M y R. 
C) R y T. 
D) S y T. 
E) M y N. 

 
 
 
 
 
69. La solubilidad de una sal Y en 100 g de agua, es 155 g a 75 ºC y 38 g a 25 ºC. Al 

preparar una solución saturada de Y en 200 g de agua, a 75 ºC y enfriar hasta 
25 ºC, cristaliza el exceso de esta sal. ¿Cuál es la masa máxima de Y obtenida 
al enfriar la solución?  

 
A)   38 g 
B)   76 g 
C) 117 g 
D) 155 g 
E) 234 g 
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70. Se lleva a cabo una experiencia de laboratorio para la cual se dispone de dos 

soluciones: NaCl (ac) 0,1 
L

mol  y AgNO3 (ac) 0,1 
L

mol . Se preparan 5 tubos de 

ensayo mezclando diferentes volúmenes de las soluciones anteriormente 
mencionadas, tal como se muestra en la siguiente tabla: 

 
 Tubo 1 Tubo 2 Tubo 3 Tubo 4 Tubo 5 
Volumen NaCl (mL) 0,5 1,5 2,5 3,5 4,5 

Volumen AgNO3 (mL) 4,5 3,5 2,5 1,5 0,5 
 

La mezcla de las dos soluciones produce una sustancia insoluble, los tubos se 
dejan reposar durante 20 minutos y se obtienen los resultados presentados en el 
siguiente esquema: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Del análisis de estos resultados, ¿cuál de las siguientes opciones es una 
conclusión correcta? 

 
A) La sustancia que precipita en cada tubo es de diferente naturaleza química. 
B) La masa máxima de precipitado se obtiene cuando la relación entre NaCl y 

AgNO3 es 1:1.  
C) La cantidad de precipitado obtenido es independiente del volumen utilizado.  
D) En los tubos 1 y 4 el líquido sobrenadante contiene la misma cantidad de 

NaCl sin reaccionar. 
E) La masa de precipitado obtenido depende exclusivamente del tiempo de 

reposo de los tubos. 
 
  

   1         2            3           4            5 

Líquido 
sobrenadante 

Precipitado 
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71. Una solución acuosa de un soluto no volátil, cuyo comportamiento se supone 
ideal tiene una temperatura de ebullición de 100,26 ºC. Si los valores de ke y kc 

para el agua son, respectivamente, 0,52 
mol

kg C
 

y 1,86 
mol

kg C , ¿cuál es la 

temperatura de congelación de la solución? 
 

A) –0,27 ºC 
B) –0,52 ºC 
C) –0,93 ºC  
D) –1,86 ºC 
E) –3,72 ºC 

 
 
 
 
72. Si se considera el gráfico de una curva de titulación para un ácido débil, HX, con 

una base (–OH) 0,1 
L

mol : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De acuerdo a lo anterior, ¿cuál de los siguientes indicadores es más adecuado 
para determinar el volumen de base, en el punto de equivalencia de la titulación? 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 Indicador Rango de pH 
A) Naranja de metilo  3,1 – 4,2 
B) Rojo de metilo 4,6 – 5,7 
C) Azul de bromotimol 6,0 – 7,5 
D) Fenolftaleína 8,2 – 9,8 
E) Amarillo de alizarina R 10,1 – 12,0 
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73. En relación a las siguientes reacciones de formación y sus respectivas 
diferencias de entalpías: 

 

   Pb (s)   +   
2
1  O2 (g)                   PbO (s)         f

    –   ,  
mol
kJ  

 

   Pb (s)   +   O2 (g)                       PbO2 (s)      f
    –   ,   

mol
kJ  

 
¿Cuál es el valor de la diferencia de entalpía de reacción en la oxidación de 
óxido plumboso (PbO) para formar 1 mol de óxido plúmbico (PbO2)? 
 

A)   –58,8 
mol
kJ  

B) –117,6 
mol
kJ  

C) –159,1 
mol
kJ  

D) –335,5 
mol
kJ  

E) –494,6 
mol
kJ  

 
 
 
 
74. ¿Cuál(es) de las siguientes reacciones es (son) de óxido-reducción? 
 

I) C   +   O2                 CO2 

II) CO   +   
2
1 O2                 CO2 

III) Na2O   +   CO2                Na2CO3 

 
A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo III 
D) Solo I y II 
E) Solo I y III 
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75. Un volumen de 500 mL de una solución acuosa contiene 0,005 mol de HCl. 
¿Cuál es el pH de esta solución? 

 
A) 1 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
E) 5 

 
 
 
 
 
76. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA con respecto a la 

constante (k) de la ley de velocidad de una reacción? 
 

A) Su valor es específico para cada reacción. 
B) Debe determinarse experimentalmente. 
C) Las unidades de la constante son distintas según el orden de la reacción. 
D) Depende de la temperatura. 
E) Se modifica con los cambios en las concentraciones de los reactantes. 

 
 
 
 
77. A temperatura constante, para la siguiente reacción química:  
 

2 XY2 (g)                X2 (g)   +   2 Y2 (g)     )(ΔGº   
 

¿Qué sucede al aumentar el volumen del sistema? 
 

A) Aumenta la cantidad de XY2. 
B) La constante de equilibrio disminuye a la mitad. 
C) La reacción es exotérmica en el sentido inverso. 
D) La reacción es endergónica en el sentido directo. 
E) Aumenta la variación de entropía en el estado final. 
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78. Para la reacción: 
 

NO2 (g)   +   CO (g)                NO (g)   +   CO2 (g) 
 

Se obtuvieron experimentalmente los siguientes valores: 
 

[NO2] inicial [CO] inicial Velocidad 

0,050 







L
mol  0,100 








L
mol  0,0012 








Ls
mol   

 
Si la reacción es de 2° orden con respecto al NO2, y el orden total es 2, ¿cuál es 
el valor de la constante de velocidad, k? 

 
A) 0,00006 
B) 0,005 
C) 0,012 
D) 0,024 
E) 0,480 

 
 
 
 
79. A 200 °C, en un recipiente con un émbolo móvil, se está llevando a cabo la 

siguiente reacción:  
 

2 NO (g)   +   O2 (g)                  2 NO2 (g)      Kc = 3,0×106 a 200 °C 
 
En cierto momento se analiza el contenido del recipiente determinándose que 

hay 0,1 
L

mol  de NO (g), 0,1 
L

mol  de O2 (g) y 0,1 
L

mol  de NO2 (g). 

 
Con estos datos se puede afirmar correctamente que 

 
A) el sistema no está en equilibrio y debe formarse más NO2 para alcanzarlo. 
B) el sistema no está en equilibrio y debe mantenerse la presión para 

alcanzarlo. 
C) el sistema no está en equilibrio y debe aumentarse el volumen para 

alcanzarlo. 
D) el sistema está en equilibrio, porque la razón entre los productos y 

reactantes es menor que el valor de la constante. 
E) el sistema está en equilibrio porque el valor de la constante fue alcanzado. 
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80. Cuando una solución de CoCl2 se mezcla con una solución de Na3PO4, se forma 
un compuesto insoluble de Co3(PO4)2, que precipita, tal como se presenta en la 
siguiente ecuación: 
 

3 CoCl2 (ac)   +   2 Na3PO4 (ac)                Co3(PO4)2 (s)   +   6 NaCl (ac)             
 
En cierta experiencia se colocan 5 mL de CoCl2 en un tubo de ensayo al cual se 
le agregan 5 mL de una solución de Na3PO4, ambas soluciones de concentración 
desconocida, obteniéndose el precipitado y un líquido sobrenadante. A 
continuación, se coloca 1 mL de líquido sobrenadante en dos tubos de ensayo 
limpios, tubo 1 y tubo 2. Al tubo 1 se le agregan unas gotas de CoCl2 y al tubo 2 
le agregan unas gotas de Na3PO4. Como resultado de este procedimiento, en el 
tubo 1 no se produce precipitado, mientras que en el tubo 2 precipita cierta 
cantidad de Co3(PO4)2. 
 
Respecto a los resultados experimentales, es correcto afirmar que 

 
A) la relación es completa cuando los volúmenes de los reactantes son 

iguales.  
B) la cantidad de CoCl2 que había inicialmente reaccionó completamente en 

ambos tubos. 
C) en los tubos 1 y 2 la relación en mol en la que se combinaron los dos 

reactantes CoCl2 y Na3PO4 es 3:2.  
D) el volumen de CoCl2 es determinante para precipitar Na3PO4.  
E) en el tubo 1 se había consumido todo el Na3PO4 y en el tubo 2 quedaba 

CoCl2 disuelto en el sobrenadante. 
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CLAVES
Respuestas correctas

Nº de
Pregunta Clave Módulo Nº de

Pregunta Clave Módulo Nº de
Pregunta Clave Módulo

1 E 31 C MC - MTP 61 D ME

2 B 32 B MC - MTP 62 C
3 D ME 33 C MC - MTP 63 A
4 A MC - MTP 34 D MC - MTP 64 A
5 E MC - MTP 35 C MC - MTP 65 B
6 E MC - MTP 36 B MC - MTP 66 E ME

7 C MC - MTP 37 A MC - MTP 67 B ME

8 D MC - MTP 38 B MC - MTP 68 B ME

9 A ME 39 E MC - MTP 69 E ME

10 B 40 B MC - MTP 70 B ME

11 D MC - MTP 41 B 71 C ME

12 D MC - MTP 42 B MC - MTP 72 D
13 E MC - MTP 43 D MC - MTP 73 A
14 E MC - MTP 44 C MC - MTP 74 D
15 C MC - MTP 45 E MC - MTP 75 B
16 D ME 46 D MC - MTP 76 E
17 A ME 47 D MC - MTP 77 E
18 E ME 48 B MC - MTP 78 E
19 B MC - MTP 49 B MC - MTP 79 A
20 C MC - MTP 50 D MC - MTP 80 E
21 E MC - MTP 51 B MC - MTP

22 B MC - MTP 52 E MC - MTP

23 C MC - MTP 53 B MC - MTP

24 E MC - MTP 54 C MC - MTP

25 D MC - MTP 55 B
26 A MC - MTP 56 B
27 A MC - MTP 57 C
28 A MC - MTP 58 D
29 C ME 59 B
30 C MC - MTP 60 D

Preguntas Vigentes

Preguntas No Vigentes
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